
三段～３級コース解答図 
 
第１問  正解(Ｄ) １０点             
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下辺黒１が最大の大場。白２も大場ですが、黒３

～５が好形です。黒Ａは白 a、黒３、白ｂ、黒ｃ、

白ｄと打たれて不満。黒Ｂは白ｅとかぶせられて

得になるかどうか。黒Ｃは緩着です。 
Ａ＝８点 Ｂ＝６点 Ｃ=４点 
 

第３問  正解(Ｂ) １０点  
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黒１が最大の大場。白２に黒３～９と入って満足

です。黒３(＝Ｄ)と先に入ると後手になって上辺

白１と打たれます。黒Ａは白 a、黒ｂを利かされ、

白１にまわられます。黒Ｃはお互いの石が強いの

で急ぎません。 
D＝８点 A＝６点 Ｃ＝４点 
 

 
 
 
第２問  正解(Ａ) １０点 
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黒１と上辺の白模様化を牽制します。白は２の

三々が相場で、以下黒 11 まで黒が優勢です。黒

10(＝Ｂ)は白１と上辺の大場に打たれます。黒Ｄ

の下辺は急ぎません。黒Ｃは生きている石をつな

がる手で小さい。Ｂ＝８点 D＝６点 Ｃ=４点 
 
第４問  正解(Ｃ) １０点 
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白１と左下隅の白を安定させるのが急務です。黒

２と換わり白３が大きい。白Ｂは黒１に打ち込ま

れ、白 a、黒ｂとむずかしい攻防になります。白

３(＝Ｄ)は黒１にヒラキヅメされて左下の白二子

が苦しい。白Ａのヒラキは黒に響かない緩着。 
Ｂ＝８点 Ｄ＝６点 Ａ=４点 
 



 
第５問  正解(７－Ｐ) １０点 

 
白１とツケて右下黒の一団を取ります。黒２は白

３～７と逃げられます。白１に黒３のツギは白２

で黒全体の眼がありません。初手白３は黒４、白

１、黒５、白２、黒６で黒四子しか取れません。 
 
第６問  正解(４－Ｅ) １０点 

 
黒１の切りが正解。白２に黒３のツケがうまい。

白４以下黒７まで隅の黒の一団と連絡しました。

白４で５は黒aです。 
 

第７問  正解(４－H) １０点 

 
 

黒１が急所で白のカナメ石は逃げられません。

白２、４は黒３、５から黒９以下シチョウに追い

ます。黒１で３は白４、黒２、白aで失敗。 
 
第８問  正解(３－Ｅ) １０点 

 
黒１の捨石から白２に黒３とホウリコみます。白

４以下黒７で白死。初手を黒６は白１に抜かれて

失敗です。 
 
第９問  正解(４－Ｅ) １０点 

 
黒１が急所。白２は黒３、５です。黒１に白３は

黒５で白死。黒１を５は白aで失敗。 
 
第１０問  正解(３－D) １０点 

 
黒１の出から３と打ち欠いて、白４に黒５とマゲ

て仕留めます。黒７まで白は押す手なし。 
 

 

 
 

 

 

    


